

„HAZÁNK RENDÜLETLENÜL LÉGY HIVE, OH MAGYAR!”



MAGYARORSZÁGI HIREK



„CSONKA-MAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG, EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYORSÁG!”

A KANADAI MAGYAR UJSÁG BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGE NEK JELENTÉSEI BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

OLCSÓBB KENYERET A NÉPNEK!

Nem tudják megérteni az emberek azt, hogy hogyan lehet olyan drága Magyarországon a kenyér, amikor a búzának sem mi ára nincs? Nem tudunk mit csinálni a búzával, viszont a városi ember nem tud annyit keresni, hogy a kenyér árát elteremtse.

Budapest törvényhatósága közgyűlésén felszólaltak ebben az ügyben, hivatkoztak arra, hogy nagy általánosságban 28-30 és 32 fillér a barna kenyér ára, egy pék azonban kiugrott a kartellből és husz fillért adja a kenyér kilóját. Utasították a közgyűlést, hogy vegye fel a versenyt és lássák el olcsó kenyérral a magyar főváros lakosságát.

— Léptetni a magas árakat olcsóságra teremtani minden vonalon! Ez az új jelző! Olyan ereje van ennek az akciónak, hogy ezt a mozgalmat több megállítani nem is lehet. Egy év leforgása alatt a buza ára 47 százalékkal, a zab 36 százalékkal, a rozs 56-al, a kávé 45-el, a rizs 42 százalékkal, a gummi 70 százalékkal, a cink 38 százalékkal a nyerspetróleum pedig 45 százalékkal esett. Ilyen körülmények között az életnek is nagy általánosságban olcsóbbnak kellene lenni.

Sajnos azonban ezt, nem mondhatjuk. A gazdától elvették olcsón a gabonát, ellenben a pékek nem részesítik a fogyasztót az olcsóság áldásában. A szövő ipar is tartja a régi árakat, holott a gyapjú ára ötvenszázalékkal esett és csupán egyes szöveteknél mérsékeltek néhány százalékkal az árakat, a pamut ára 33 százalékkal zuhant le, a pamutból készült szövet azonban csak 15 százalékkal lett olcsóbb.

Még azt sem lehet mondani, hogy a munkabérek magasak lennének, hiszen messze elmaradnak ezen a téren Ausztria, Németország és Franciaország mögött, Németország már felszólította a kartellekbe tömörült iparokat, hogy jelentsék be az ármeredéseket. Egész bizonyos, hogy eredményt fog járni ez az akció, de nálunk is kell jönnie az olcsóbbodásnak.

Az iparban a tökéreosabbak irányító szerepe is sokkal nagyobb, tehát egy ideig talán tartatják az árakat az általánosban. A jelek szerint azonban közvéleményrel szemben azon maguk a cseh kacsázók valószínűleg nem maradhatnak közömbösek az ország talpraállítása terjedésű vízében.

Hétről-hétre

Az Óhaza vezetőinek erős elhatározása, hogy a legszigorúbb takarékoskodik hajják végre minden vonalon. A pénzügyminisztériumban három napon keresztül tárgyalták azokat a rendeleteket, amelyek hivatottak a takarékoskodik kérdéssel megvalósítani. A tisztviselői létszámot tíz százalékkal fogják apasztani, megszűnnek a különböző kiküldetések és eltörlik a segélyeket valamint a jutalmazásokat.

Az inszégakció élére maga Horthy Miklós, Magyarország kormányzója állt. Ernst Sándor népjóléti miniszter dolgozza ki a javaslatokat. Horthy Miklósé, a kormányzó felelősége pedig a társadalmat szervezi. Azt szeretnék elérni, hogy a telen senki se nélkülözzen Magyarországon. Ez nem könnyű feladat, de a nehézségektől a vezetőkről nem riadnak vissza. Herceg Eszterházy kétszáz ezer pengővel nyitotta meg a gyűjtést és egy a testületet, mint a magánosok nagy összegű áldozatát.

Eltávozott Buttler Wright amerikai követ, akinek a tiszteletére az amerikai magyar kereskedelmi kamara bucsuvacsorát rendezett. Az amerikai követ nagyon megszeretett bennünket. Csak egy esztendőre akart hozzánk jönni és négy évig maradt nálunk. Azzal bucsuzott tőlünk, hogy arra kért bennünket: legyünk bizakodók, mert Magyarországnak nincs oka a lemondásra.

A magyar ipar hete volt az elmúlt néhány nap. Ugy Budapest, mint az ország összes városában egy hétig csak magyar árut árultak. Mindenütt felvonulások és kiállítások mutatták be a magyar ipar termékeit. Az iskolákban előadásokon hívták fel a gyermekek figyelmét a magyar ipar fontosságára. Mindenki az a felfogás erősödött meg, hogy nem egy magyar hetet kellene rendezni, hanem ötvenkét magyar hétnek kellene lenni ebben az országban. A magyar ipar különösen az utóbbi idők óta olyan bámulatos módon fejlődik, hogy igen sok vonatkozásban felveszi a versenyt a külföldi iparokkal.

A városházát megrohamozták a munkanélküliek. 27 fűtőállásra hirdettek pályázatot és 1600-an jelentkeztek. Az állás

pedig nem valami fényes. Az iskolafűtők kályhánkat harminc fillért kapnak és körülbelül három pengőt keresnek meg egy nap.

A kormányzó jelenlétében két nagy református intézményt avattak fel Kecskeméten. A kormányzó lelektérte az alföldi nagy városba Klebelsberg Kunó kultuszminiszter és Zsitvay Tibor igazságügyminiszter. Felavatták a református tanítóképző intézetet és a Bodor Zsuzsanna református leányotthont. A kultuszminiszter beszédében azt hangsúlyozta, hogy kerülni kell mindazt, ami a magyart a magyartól elválasztja. A református intézmények után Sopronban az evangélikus teológiai fakultást nyitották meg utána pedig a szegedi katolikus fogadalmi templomot avatták fel. A kormánykultúrának különben az a törekvése, hogy ne csak Budapestet fejlessze, hanem a vidéki városok jövőjét is biztosítsa.

A törvényszéken is érdekes események játszódtak le. Kötői általi halálra ítélték Takács Lajosné, az egyik szolnoki arzenos gyilkost. Beke Mihály népi életfogytiglani fegyházra, Pápai Ferencné 15 évi fegyházra, Nagy Károlyné 5 évi fegyházra ítélték. Takács nemcsak a férjét ölte meg, hanem hivatalosan foglalkozott a mérgezőkkel.

Új muzeumot rendez be Kecskemét

A városi muzeum ez évi ásatással a magyar középkor életéről emlékeket után folytatódott. A török hódoltság előtti idők viszonyaihoz kutatták az anyagot, amelyben nagyon szegény az ország minden muzeuma és az eredmény olyan nagy jelentőségű, amely amellet, hogy felbecsülhetetlen értékkel gyarapítja muzeumunk anyagát, országos viszonylatban is kiemelkedő, mert hozzásegíti az eddig sehol meg nem valósítható tervhez, hogy egy magyar középkori termet berendezhessen.

öt helyen folytatták a kutatásokat a nyáron: Baracson, Lajosmizsén, Tiszaugon, Fülöp-Jakabszálláson és Ágasegyháza és mind az öt helyen rendkívül nagy eredménnyel. Öt középkori magyar templom romjait tárták fel és nemcsak a templom alaprajzait sikerült felfedezni, hanem igen sok anyagot kaptak az akkori életre. Egy feltárt lakás maradványai között a lakás egész berendezése következtethető tárgyi emlékek kerültek elő. Felszínre hozták pl. egy kályhaszemekből álló kemence darabjait és a maradványokból sikerült meg egy középkori kemencét összeállítani.

A talált anyagból nagyon fontos adatokat kapott a muzeum a középkori magyar élet megismeréséhez. A lakások romjából következtetni tudnak az akkori építkezésekre, a lakások berendezésére. A muzeumnak, mint említettük, most az a terve, hogy az emlékekből berendezzen egy középkori termet, mely egyedülálló lesz az országban. Az új terem újabb érdekes sseggel hívja fel a tudós kutatók figyelmét Kecskemét folyton fejlődő, gazdagodó muzeumára.

DÁNIA A HADSEREGÉT EGY RENDŐRHADTESTTÉ FEJLESZTI VISSZA

Koppenhágából jelentik: A nemzetvédelmi miniszter a dán képviselőházban törvényjavaslatot terjesztett be Dánia lefegyverzéséről. A törvényjavaslat értelmében a hadsereget egy rendőrhadtesttel/helyettesítik, amelynek költségvetése nem haladja meg az évi 7 millió dán koronát. Az új hadtestben tábornokok és ezredesek nem lesznek. Az eddigi hadsereg tábornoki és ezredesi címet helyett az inspektori címet hozzák be. A dán hadiflottát szintén megszüntetik és egy kis állami flottával helyettesítik, melynek össztonnatartalma nem haladja meg a 13,000 tonnát. Dánia a jövőben csak 12 repülőgéppel fog rendelkezni.

50 CENT a Kanada Magyar Ujság 1931 évi Képes Naptára Megrendelte már?

HOLLAND-AMERICA LINE

ROTTERDAM — VOLENDAM NEW AMSTERDAM és VEENDAM

a Holland Amerikal Vonal kizárólag vett hajó. Hajóindulás hetenként New Yorkból. — Mérsékelt árak

Kitűnő elhelyezés és ellátás minden osztályban. Segítségére leszünk a szükséges iratok megszerzésében

Magyarországból — Kanadába.

Közvetlen összeköttetés ROTTERDAM és HALIFAX között. Iradánk és képviselőink minden nagyobb városban. Felvilágosítást nyújt minden helyi ügynök vagy a

HOLLAND-AMERICA LINE
673 MAIN STREET WINNIPEG, Man., Canada.

MAGYAROK! — TUDJÁK-E AZT, HOGY AZ Empire Elébtörvény Társaság saskatchewan igazgatója magyar származású ember, hogy az Empire Elébtörvény Társaság Kanada egyik legerősebb biztosító intézete, hogy egy 20 éves biztosítás által előnyösen takaríthatja meg pénzét, védheti meg pénzbelleg családját, és magas „ostalék-kamatot” élvezhet megtakarított pénze után. — Ha Ön szereti a családját és komolyan veszi az életet, úgy ne hagyja magát biztosítás nélkül, hanem írjon azonnal magyarul a következő címre:

GOLDSTEIN JENŐ kerületi igazgató
406 Birks Building SASKATOON, Sask. P.O. BOX: 780. Telefon: 5875

Nincs többé öszhaj!

VÖRÖS KERESZT HAJFIATALÍTÓ

még a legszörnyebb hajnak is visszahadja a régi fiatalos színt. Ne járjon szörke, deresedő fejjel, az önt hátráltatja az életben, ha könnyen visszaveresítheti a fiatalos kisaját.

A VÖRÖS KERESZT HAJFIATALÍTÓ

a modern vegyészeti tudomány egyik legnagyobb diadala. Csodálatos találmány! Nem festék, nem fest, hanem a régi színt visszahadja vissza. Könnyen s tisztán kezelhető.

Egy üveg Vörös Kereszt Hajfiatalító ára egy dollár s 25 cent és aki ez összeget befűdi, az bárhol is birtomta használati utasítással azonnal megkapja. Öt üveg egyenként megrendelve \$5.00. Kibűje címét és a pénzt erre a címre:

VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO.

A nagy híres amerikai Vörös Kereszt Hajfiatalító készlet ugyanitt kapható s az ára két dollár és ötven cent.

VÖRÖS KERESZT NAFTIN KENŐCS, NAFTIN SZAPPAN ÉS VÉRTISZTÍTÓ

MELYEK CSAK NÁLUNK KAPHATÓK

Megszűntet hosszabb használat után az orv. vérséget, orv. vérséget bűnt és kivűl. Elműszet mindennemű sebeket és viszketőseget. Csodálatos, rögtön enyhít és gyógyít. Legjobb, legolcsóbb gyógyszer minden bőrbajnak.

Teljesen ártalmatlan, pártatlan hálszer. Csak akkor használja, ha sebeket, ha már az összes tisztáltságot eltávolította. Viszketőseget, ruh s hasonló bajok ragadósak s azért ezeket gyorsan kell kezelni. A fenti három szer együttes gyors használata segít. Küldjön HÁROM dollár alatti címre s mindhárom szer használati utasítással azonnal megkapja.

Vörös Kereszt Patika

8901 Buckeye Road, Cleveland, O.

KIVONAT EGY HONFITÁRSUNK ELISMERŐ LEVELEBŐL:

„Le akarom tégni a ruhámat napközben, annyira megkínított a viszketés. Egész testem tele volt vízes hólyagokkal a véres pattanásokkal. Aludni nem tudtam. Mikor a Vörös Kereszt Patika gyógyszerrel meghoztam a használati kezdtem, már a következő éjjel jól aludtam, állapotom naponta javult s három hét múlva s kellemetlen bajtól, mely életemet pokollá tette, teljesen megszabadultam.”

John K.

SCHLEIER JANOS

ÓHAZAI SZAKKÉPZETT MAGYAR-NEMET BORBÉLYMESTER

Winnipegben a St. Marys Ave. 210 alatt (a Main St. és a CNR. Állomás közötti közúton)

új üzletet nyitott

és ezután is kéri a winniepei honfitársak pártfogását.

FORDULJON TELJES BIZALOMMAL HOZZÁNK UTLEVELEK, HAJÓJEGYEK, BEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK KÖZJEGYZŐI MEGHATALMAZÁSOK ÜGYEBEN

PRODANK minden ügyes-bajos dolgaiban gyorsan és pontosan eljár és telkielmereset elintézéséről biztosítja.

H. SCHUMACHER, kir. közjegyző

GLAUG ISTVAN, a magyar osztály vezetője
1607 Eleventh Ave. REGINA, SASK

FIGYELEM! BIZTOS JÖVŐ!

The Colonist's Service Association Limited

CALGARY, 812 1. Street East, Alberta.

Nyugat-kanada legkiterjedtebb MAGYAR telepítő és pénzügyi vállalat.

INGYENES MUNKAKÖZVETÍTÉS.

25 dollár letételés mellett bárkinek adok 100 acre földet buss-termőföldet Alberta legjobb vidékén. Az első négy évből minden földet ingyen fizetni való nincs. Földek ára akoranként 6-10 dollár. Elvezetők, iskolák, templom, üzletek, vasút s közút. Eddig 250 megtelepedett magyar család bizonyítja a földek jószágát.

Calgarytől keletre azaz mérőútra kitűnő földet berendezéssel ellátva adok bárkinek 100 acre földet buss-termőföldet. Földet első sorrendű 30-50 dollár vételár. Letételés a vételár 75%-a. A földet ingyen kedvez feltételekkel fizetendő. Bárkinek, aki ezen földet akar vásárolni, adok kiváncsára készpénzre egyenként dollár együt és feladatok, bevétel s teljesen elkészítik 50 acre földet kényelmi viszonyok között. Bővebb felvilágosítást fordúljon az iradáshoz.

PENZKÜLDES, BEUTAZÁSI PAPIROK BESZERZÉSE, ÜGYVEDI ÉS KÖZJEGYZŐI SZOLGÁLAT

MACDONALD'S Fine Cut

Aki maga sodorja cigarettáját — az jobb dohányt nem talál

Minden csomag dohányban **ZIG-ZAG** Cigaretta Papir ingyen

GYŪJTSE A KÉPES KÁRTYÁKAT!

15¢

ZIG-ZAG

Minden háznál legyen **„DIANA” SÓSBORSZESZ** (HIRDETÉS)